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Prostor, čas a respekt

V době, kdy Evropská unie přichází s tím, že přírodu už nestačí jen chránit, ale že je třeba ji začít vyrábět,  

bychom vám rádi představili náš projekt „Soukromé přírodní rezervace prof. MUDr. Ondřeje Hese“.



Jsme v situaci, kdy nám opět skutečně hrozí, že místo toho, abychom dali přírodě to, co opravdu potřebuje,

budeme prosazovat, vymýšlet a složitě vyrábět to, co nikdy nefungovalo.

A přitom je to tak jednoduché „Prostor, čas a respekt“.



V roce 2020 jsme s Ondrou Hesem díky několika významným podporovatelům činnosti DES OP

získali do majetku spolku prvních 5,6 hektaru údolní nivy Kateřinského potoka pod obcí Hošťka u Rozvadova. 



V návaznosti na tuto pro nás zásadní událost,  prof. Ondřej Hes spolu s prof. Michalem Michalem 

zakládají v roce 2021 Nadační fond EDEN s cílem získat na lokalitě pro přírodu další pozemky. 



V srpnu roku 2022 nás naprosto nečekaně Ondřej Hes navždy opustil, 

ale jeho odkaz a životní filozofie prostřednictvím NF Eden v údolní nivě Kateřinského potoka žije dál.

„Soukromá přírodní rezervace Kateřinský potok“

Prof. MUDr. Ondřej Hes, Ph.D.
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V době, kdy jsme pozemky získali, hospodařil na nich již 20 let prokazatelně pouze bobr evropský.

U této fotografie vždy dětem ve škole s oblibou říkám

„Základem všeho je voda, půda, slunce, vzduch“.



Tyto čtyři věci jsou základní pilíře života, na které je navázána flora, fauna, biodiverzita, ekosystém.



A vracíme se opět k bobrovi. 

Neznám dokonalejšího krajináře, vodohospodáře, dendrologa a pracanta.



……. a SOCHAŘE!



Přitom je to ve skutečnosti ne zrovna chytrá, v minulosti lidmi vyhubená, přerostlá vodní myš, budící emoce a vášně.

Ale když se na to podíváme zblízka, tak přítomnost bobra v krajině je pro ekosystém, přírodu i lidi zcela zásadní!



Efektivně zadržuje vodu v krajině!

Zakládá a provozuje neuvěřitelně fungující solární a zelené kořenové čistírny povrchových vod.



Vrací vodu do krajiny a dokáže ji vytáhnout na povrch i z hluboko zařízlého odvodňujícího koryta.

Vrátí vodu tam, kde byla a plnila svou nezastupitelnou funkci. 



Výrazně reguluje a zabraňuje povodním.

Brzdí rychlý a devastující průtok vody, ale i nežádoucí odvodňování krajiny.

Tím beze zbytku a vzorně plní i další nařízení vlády o opatření zabraňující povodním a půdní erozi. 



Znatelně vrací krajině její původní ráz, funkci a regenerační schopnost! 

Vytváří přirozené mokřady, tůně, rybníky a vodní plochy.

Zakládá a udržuje fungující biotopy a ekosystémy. 



Vrací na lokalitu původní druhy dřevin, rostlin i bylin (semenné banky desítky až stovky let v zemi čekající na návrat vody).

Podporuje biodiverzitu a druhovou pestrost krajiny.











A to vše bez jediného razítka, projektu, koruny a naprosto neúnavně!

Jediné, co k tomu od nás potřebuje je prostor (místo), čas (čtyři roční období) a respekt (nechat ho být).



A v tom je to kouzlo a to je ta cesta, byť to můžeme vidět každý jinak! 



Děkuji za pozornost a věřím, že jednou si na mě i bobra vzpomenete!

Jako já vzpomínám na Ondřeje Hese, díky kterému to na Kateřiňáku všechno vzniklo a dokonale funguje!

Nadační fond EDEN
DES OP – Záchranná stanice živočichů Plzeň

Karel Makoň

makon@desop.cz
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Hošťka (TC) – údolní niva Kateřinského potoka
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Hošťka (TC) – údolní niva Kateřinského potoka (nejdelší hráz)



Hošťka (TC) – Mrtvý potok – přítok Kateřinského potoka (pravý břeh)
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Žebráky (TC) – U Brusírny – bezejmenný přítok Kateřinského potoka (pravý břeh z lesa)
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Žebráky (TC) – bezejmenný rybník



Žebráky (TC) 2023 – nová lokalita - Lesní potok



Žebráky (TC) 2023 – Lesní potok



Žebráky (TC) 2023 – Lesní potok (výška hráze 2,20 m)
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Hošťka (TC) 2018  - Kateřinský potok – Evropsky významná lokalita



Hošťka (TC) 2019 - Kateřinský potok – Evropsky významná lokalita

ROZBAGROVÁNO - ZNIČENO!



Západní Tachovsko – Obora (TC) 2022 - Sklářský potok - přítok do vodní nádrže Lučina
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ROZBAGROVÁNO - ZNIČENO!



Západní Tachovsko – Obora (TC) 2022 – zaniklý Mlýnský rybník - přítok do vodní nádrže Lučina



Nýřany (PS) 2020  – Luční potok
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Přehýšov (PS) 2020  – přítok do Přehýšovského rybníka
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